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ŠŠTTAA  JJEE  ZZAAPPRRAAVVOO  IILLDDPP??ŠTTAA  JJEE  ZZAAPPRRAAVVOO  IILLDDPP??  

Cilj Projekta integriranog lokalnog razvoja (ILDP) jeste osigurati modernizaciju i profesionalizaciju planiranja 
lokalnog razvoja u Bosni i Hercegovini (BiH), kroz izradu i primjenu standardiziranog pristupa integriranom i 
inkluzivnom lokalnom razvoju. Primarna namjera projekta je izrada jedinstvene metodologije za participatorno 
planiranje lokalnog razvoja koja će domen lokalnog razvoja definirati na sveobuhvatan način, stavljajući u istu 
ravan njegove prostorne, ekonomske, demografske, socijalne i okolišne dimenzije, vodeći računa o učešću 
građana i socijalnoj uključenosti. ILDP će raditi i direktno na općinskom nivou, kroz ciljanu podršku i jačanje 
kapaciteta općina za kvalitetno participatorno planiranje, kao i operacionalizaciju i uspješnu implementaciju 
lokalnih razvojnih strategija. 

Sastavni dio aktivnosti ILDP-a je i osiguravanje učešća lokalnih organizacija građanskog društva i društveno-
ekonomskih partnera u procesu lokalnog planiranja, jačajući lokalnu demokraciju i omogućavajući nadzor i 
kontrolu nad razvojnim alternativama i praksama.   

Projekat Integriranog lokalnog razvoja je zajednička inicijativa Švicarske agencije za razvoj i saradnju (SDC) i 
Razvojnog programa Ujedinjenih naroda (UNDP) koju provodi UNDP u partnerstvu s entitetskim savezima 
općina/opština i gradova, Ministarstvom za ljudska prava i izbjeglice BiH, Ministarstvom uprave i lokalne 
samouprave RS i Ministarstvom pravde FBiH. Finansijsku podršku projektu zajednički osiguravaju SDC i UNDP. 
Projekat će trajati približno tri godine (2008 – 2010). 

ZZAAŠŠTTOO  JJEE  IILLDDPP  RREELLEEVVAANNTTAANN  ZZAA  BBiiHH??  

I pored toga što su neke bh. institucije i donatorske organizacije promovirale participatorne pristupe planiranju 
razvoja, ne postoji formalno ili neformalno prihvaćena unificirana metodologija za planiranje i implementaciju 
lokalnih razvojnih strategija. Stoga, ILDP inicira proces kroz koji će se razviti unificirani okvir za planiranje lokalnog 
razvoja, te podržati njegovo promoviranje i primjenu u bh. općinama.  

Općine imaju ograničene kapacitete za upravljanje razvojem, posebno u smislu organizacionih, tehničkih i ljudskih 
kapaciteta neophodnih za implementaciju općinskih razvojnih strategija i projekata. Kad su u pitanju ljudski 
resursi, stanje se razlikuje od općine do općine, ali u velikom broju slučajeva općinama nedostaju kapaciteti za 
planiranje razvojnog procesa. U skladu sa navedenim, jedna od komponenti projekta će se odnositi na izgradnju 
kapaciteta u skladu s općinskim potrebama.  

Angažman civilnog društva u pogledu nagledanja razvojnih procesa nije dovoljan i ne omogućava stvarnu 
provjeru odluka lokalne uprave, kao ni aktivno učešće u procesu lokalnog planiranja i donošenja odluka o razvoju. 
U cilju unapređenja postojeće situacije, projekat će nastojati osigurati otvoren, transparentan i inkluzivan proces 
planiranja, podstičući jačanje društvenog kapitala i lokalne demokratije u partnerskim općinama.   

KKOOJJEE  SSUU  CCIILLJJNNEE  GGRRUUPPEE  IILLDDPP--aa  II  KKOOJJEE  SSUU  NNJJIIHHOOVVEE  OOČČEEKKIIVVAANNEE  KKOORRIISSTTII??  

• Općine i organizacije građanskog društva su primarni korisnici ILDP projekta.  

• Učešće u projektu će općinama omogućiti tehničku pomoć i podršku u izgradnji kapaciteta u okviru 
cjelokupnog procesa planiranja integriranog i inkluzivnog lokalnog razvoja u cilju izrade i usvajanja 
sveobuhvatne općinske razvojne strategije. 

• Partnerskim općinama i njihovim socio-ekonomskim partnerima će se pružiti značajna podrška u izgradnji 
kapaciteta i jačanju znanja i vještina za djelotvnornu pripremu i upravljanje lokalnim razvojnim projektima, a 
posebno u kontekstu Instrumenta za pretpristupnu pomoć (IPA) EU. 

• Partnerske općine će biti u prilici dobiti direktnu finansijsku pomoć za pripremu i implementaciju prioritetnih 
lokalnih projekata, a koji su u skladu sa njihovom sveobuhvatnom razvojnom strategijom.  

 

U partnerstvu sa: 
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• Kao komplementarna pomoć partnerskim općinama, projektom su predviđeni i manji grantovi čiji će fokus biti 
na jačanju kapaciteta civilnog društva i uspostavljanju partnerstva s općinskim vlastima u procesu održivog 
razvoja. Podrška će biti usmjerena na primjenu inovativnih mehanizama učešća građana i nadgledanje 
implementacije javnih politika na lokalnom nivou. 

• Partnerske općine će postati dio međuopćinske mreže za razmjenu znanja i iskustava, čiji će cilj biti razmjena 
uspješnih modela i transfer inovativnih ideja za lokalni razvoj.  

KKOOJJII  JJEE  VVOODDEEĆĆII  PPRRIINNCCIIPP  II  PPRRIISSTTUUPP  IILLDDPP--aa??  

Integrirani i participatorni pristup planiranju lokalnog razvoja predstavlja osnovni princip koji će se biti prožet kroz 
sve projektne aktivnosti.  

• Koncept integriranog planiranja lokalnog razvoja se odnosi na razumijevanje i definiranje lokalnog razvoja na 
sveobuhvatan način, uz stavljanje posebnog akcenta na uspostavljanje snažne veze između strateške vizije i 
finansijskih i administartivnih modaliteta za implementaciju, gdje se proces lokalnog razvoja posmatra na 
kompleksan način; osigurava se međusobna povezanost, uzimajući u ozir komparativne prednosti svakog 
pojedinačnog teritorija.  

• Participatorno planiranje je sastavni dio ILDP pristupa. Cilj je omogućiti transparentno i otvoreno okruženje za 
građansko učešće i socijalnu uključenost u proces planiranja lokalnog razvoja. Posebna pažnja se posvećuje 
uključivanju ranjivih grupa, nedovoljno uključenih građanskih grupa i manjina, a na taj način se omogućava 
dugoročna održivost lokalne razvojne strategije i snažna predanost lokalne zajednice razvojnom procesu.  

KKOOJJEE  SSUU  KKLLJJUUČČNNEE  AAKKTTIIVVNNOOSSTTII  IILLDDPP--aa??  

• Konsultacije, izrada, promoviranje  i primjena unificiranog okvira za planiranje lokalnog razvoja.  

• ma 

• cifičnim potrebama općina u 

• lementacije integriranih i participatornih općinskih razvojnih strategija u 

• 
na, žena i mladih kao i mjesnih zajednica u procese 

.  

Procjena kapaciteta i pružanje prilagođene tehničke podrške i obuke općinama i lokalnim organizacija
građanskog društva, a s ciljem povećavanja nivoa njihovih vještina u procesu planiranja lokalnog razvoja.  

Izrada i primjena sistema prikupljanja i obrade podataka prilagođenog spe
procesu pripreme i ažuriranja lokalnih strategija razvoja. 

Podrška procesu izrade i imp
dvadeset partnerskih općina.    

• Finansijska i tehnička podrška u izradi i implementaciji prioritetnih lokalnih razvojnih projekata.   

Upoznavanje lokalnih organizacija građanskog društva s različitim participatornim mehanizmima i 
osiguravanje uključivanja interesa ranjivih grupa, manji
lokalnog planiranja i donošenja odluka

KKOOJJII  SSUU  OOČČEEKKIIVVAANNII  RREEZZUULLTTAATTII  IILLDDPP--aa??  

ILDP će izraditi i promovirati standardiziran pristup planiranju lokalnog razvoja u BiH. 

Dvadeset BiH općina će izraditi sveobuhvatne razvojne strategije uz primjenu integriranog i participatornog 

u proces 
planiranja lokalnog razvoja i identificiranje i podršku djelotvornim mehanizmima građanskog učešća.   

modela, kao pretpostavke kompetitivnog lokalnog razvoja.  

ILDP će aktivirati i ojačati djelovanje građanskog društva u partnerskim općinama kroz uključivanje 

  

IILLDDPP  kkoonnttaakktt::  

Marina Dimova, menadžerica projekta ILDP; tel. : +387 33 563757; e-mail: mdimova@undp.ba

Aida Laković Hošo, zam ail: alakovic@undp.bajenica menadžerice; tel. +387 33 563875; e-m

Fax: +387 33 552330; website: www.undp.ba
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ŠTA JE ZAPRAVO ILDP?
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Cilj Projekta integriranog lokalnog razvoja (ILDP) jeste osigurati modernizaciju i profesionalizaciju planiranja lokalnog razvoja u Bosni i Hercegovini (BiH), kroz izradu i primjenu standardiziranog pristupa integriranom i inkluzivnom lokalnom razvoju. Primarna namjera projekta je izrada jedinstvene metodologije za participatorno planiranje lokalnog razvoja koja će domen lokalnog razvoja definirati na sveobuhvatan način, stavljajući u istu ravan njegove prostorne, ekonomske, demografske, socijalne i okolišne dimenzije, vodeći računa o učešću građana i socijalnoj uključenosti. ILDP će raditi i direktno na općinskom nivou, kroz ciljanu podršku i jačanje kapaciteta općina za kvalitetno participatorno planiranje, kao i operacionalizaciju i uspješnu implementaciju lokalnih razvojnih strategija.


Sastavni dio aktivnosti ILDP-a je i osiguravanje učešća lokalnih organizacija građanskog društva i društveno-ekonomskih partnera u procesu lokalnog planiranja, jačajući lokalnu demokraciju i omogućavajući nadzor i kontrolu nad razvojnim alternativama i praksama.  


Projekat Integriranog lokalnog razvoja je zajednička inicijativa Švicarske agencije za razvoj i saradnju (SDC) i Razvojnog programa Ujedinjenih naroda (UNDP) koju provodi UNDP u partnerstvu s entitetskim savezima općina/opština i gradova, Ministarstvom za ljudska prava i izbjeglice BiH, Ministarstvom uprave i lokalne samouprave RS i Ministarstvom pravde FBiH. Finansijsku podršku projektu zajednički osiguravaju SDC i UNDP. Projekat će trajati približno tri godine (2008 – 2010).


ZAŠTO JE ILDP RELEVANTAN ZA BiH?

I pored toga što su neke bh. institucije i donatorske organizacije promovirale participatorne pristupe planiranju razvoja, ne postoji formalno ili neformalno prihvaćena unificirana metodologija za planiranje i implementaciju lokalnih razvojnih strategija. Stoga, ILDP inicira proces kroz koji će se razviti unificirani okvir za planiranje lokalnog razvoja, te podržati njegovo promoviranje i primjenu u bh. općinama. 


Općine imaju ograničene kapacitete za upravljanje razvojem, posebno u smislu organizacionih, tehničkih i ljudskih kapaciteta neophodnih za implementaciju općinskih razvojnih strategija i projekata. Kad su u pitanju ljudski resursi, stanje se razlikuje od općine do općine, ali u velikom broju slučajeva općinama nedostaju kapaciteti za planiranje razvojnog procesa. U skladu sa navedenim, jedna od komponenti projekta će se odnositi na izgradnju kapaciteta u skladu s općinskim potrebama. 

Angažman civilnog društva u pogledu nagledanja razvojnih procesa nije dovoljan i ne omogućava stvarnu provjeru odluka lokalne uprave, kao ni aktivno učešće u procesu lokalnog planiranja i donošenja odluka o razvoju. U cilju unapređenja postojeće situacije, projekat će nastojati osigurati otvoren, transparentan i inkluzivan proces planiranja, podstičući jačanje društvenog kapitala i lokalne demokratije u partnerskim općinama.  

KOJE SU CILJNE GRUPE ILDP-a I KOJE SU NJIHOVE OČEKIVANE KORISTI?

· Općine i organizacije građanskog društva su primarni korisnici ILDP projekta. 

· Učešće u projektu će općinama omogućiti tehničku pomoć i podršku u izgradnji kapaciteta u okviru cjelokupnog procesa planiranja integriranog i inkluzivnog lokalnog razvoja u cilju izrade i usvajanja sveobuhvatne općinske razvojne strategije.


· Partnerskim općinama i njihovim socio-ekonomskim partnerima će se pružiti značajna podrška u izgradnji kapaciteta i jačanju znanja i vještina za djelotvnornu pripremu i upravljanje lokalnim razvojnim projektima, a posebno u kontekstu Instrumenta za pretpristupnu pomoć (IPA) EU.


· Partnerske općine će biti u prilici dobiti direktnu finansijsku pomoć za pripremu i implementaciju prioritetnih lokalnih projekata, a koji su u skladu sa njihovom sveobuhvatnom razvojnom strategijom. 


U partnerstvu sa:

· Kao komplementarna pomoć partnerskim općinama, projektom su predviđeni i manji grantovi čiji će fokus biti na jačanju kapaciteta civilnog društva i uspostavljanju partnerstva s općinskim vlastima u procesu održivog razvoja. Podrška će biti usmjerena na primjenu inovativnih mehanizama učešća građana i nadgledanje implementacije javnih politika na lokalnom nivou.


· Partnerske općine će postati dio međuopćinske mreže za razmjenu znanja i iskustava, čiji će cilj biti razmjena uspješnih modela i transfer inovativnih ideja za lokalni razvoj. 


KOJI JE VODEĆI PRINCIP I PRISTUP ILDP-a?


Integrirani i participatorni pristup planiranju lokalnog razvoja predstavlja osnovni princip koji će se biti prožet kroz sve projektne aktivnosti. 


· Koncept integriranog planiranja lokalnog razvoja se odnosi na razumijevanje i definiranje lokalnog razvoja na sveobuhvatan način, uz stavljanje posebnog akcenta na uspostavljanje snažne veze između strateške vizije i finansijskih i administartivnih modaliteta za implementaciju, gdje se proces lokalnog razvoja posmatra na kompleksan način; osigurava se međusobna povezanost, uzimajući u ozir komparativne prednosti svakog pojedinačnog teritorija. 

· Participatorno planiranje je sastavni dio ILDP pristupa. Cilj je omogućiti transparentno i otvoreno okruženje za građansko učešće i socijalnu uključenost u proces planiranja lokalnog razvoja. Posebna pažnja se posvećuje uključivanju ranjivih grupa, nedovoljno uključenih građanskih grupa i manjina, a na taj način se omogućava dugoročna održivost lokalne razvojne strategije i snažna predanost lokalne zajednice razvojnom procesu. 


KOJE SU KLJUČNE AKTIVNOSTI ILDP-a?


· Konsultacije, izrada, promoviranje  i primjena unificiranog okvira za planiranje lokalnog razvoja. 


· Procjena kapaciteta i pružanje prilagođene tehničke podrške i obuke općinama i lokalnim organizacijama građanskog društva, a s ciljem povećavanja nivoa njihovih vještina u procesu planiranja lokalnog razvoja. 


· Izrada i primjena sistema prikupljanja i obrade podataka prilagođenog specifičnim potrebama općina u procesu pripreme i ažuriranja lokalnih strategija razvoja.


· Podrška procesu izrade i implementacije integriranih i participatornih općinskih razvojnih strategija u dvadeset partnerskih općina.   


· Finansijska i tehnička podrška u izradi i implementaciji prioritetnih lokalnih razvojnih projekata.  


· Upoznavanje lokalnih organizacija građanskog društva s različitim participatornim mehanizmima i osiguravanje uključivanja interesa ranjivih grupa, manjina, žena i mladih kao i mjesnih zajednica u procese lokalnog planiranja i donošenja odluka. 


KOJI SU OČEKIVANI REZULTATI ILDP-a?


ILDP će izraditi i promovirati standardiziran pristup planiranju lokalnog razvoja u BiH.


Dvadeset BiH općina će izraditi sveobuhvatne razvojne strategije uz primjenu integriranog i participatornog modela, kao pretpostavke kompetitivnog lokalnog razvoja. 

ILDP će aktivirati i ojačati djelovanje građanskog društva u partnerskim općinama kroz uključivanje u proces planiranja lokalnog razvoja i identificiranje i podršku djelotvornim mehanizmima građanskog učešća.  


ILDP kontakt:


Marina Dimova, menadžerica projekta ILDP; tel. : +387 33 563757; e-mail: mdimova@undp.ba

Aida Laković Hošo, zamjenica menadžerice; tel. +387 33 563875; e-mail: alakovic@undp.ba

Fax: +387 33 552330; website: www.undp.ba
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